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PARTICIPANTES DA PESQUISA
183 DISCENTES (DE 234)

Sim
78%

PARTICIPANTES DA PESQUISA
183 DISCENTES (DE 234)

Não
22%22%



INFORMAÇÕES COLETADAS NO 
QUESTIONÁRIO
• Identificação (idade, cor, raça, sexo, 

identidade de gênero, orientação sexual, 

estado civil, religião, necessidades 

especiais)especiais)

• Aspectos socioeconômicos (renda 

familiar/individual, trabalho, escolaridade 

dos pais)

• Aspectos demográficos (domicílio, 

situação de moradia) 

INFORMAÇÕES COLETADAS NO 

• Saúde (doenças crônicas, tratamento)

• Vida acadêmica (ensino médio, cotas, 

escolha do curso, acesso à internet, 

condições de estudo, rendimento 

acadêmico, situações de preconceito ou 

violência)

• Vida cultural, política e lazer (visão e 

inserção política, voluntariado, lazer)



D A D O S  G E R A I S  E  
D E  I D E N T I F I C A Ç Ã O  D E  I D E N T I F I C A Ç Ã O  

P E S S O A L

D A D O S  G E R A I S  E  
D E  I D E N T I F I C A Ç Ã O  D E  I D E N T I F I C A Ç Ã O  

P E S S O A L



QUAL A SUA IDADE?
IDADE PERCENTUAL N° DE RESPOSTAS 

INDIVIDUAIS

19 11.5%

22 9.8%

20 9.3%

21 8.7%

18 6.6%

23 6.6%

24 6.6%24 6.6%

25 4.9%

26 4.4%

30 3.3%

32 2.2%

34 2.2%

40 2.2%

17 1.1%

36 1.1%

QUAL A SUA IDADE?
DE RESPOSTAS 

INDIVIDUAIS
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12
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4
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QUAL A SUA IDADE?QUAL A SUA IDADE?
ID
AD
E

PERCE
NTUAL

N° DE 
RESPOSTA
S 
INDIVIDUA
IS

39 1.1% 2

46 1.1% 2

28 0.5% 1

29 0.5% 1

31 0.5% 1

33 0.5% 1

38 0.5% 138 0.5% 1

41 0.5% 1

50 0.5% 1

52 0.5% 1

53 0.5% 1

54 0.5% 1

55 0.5% 1

56 0.5% 1

58 0.5% 1

70 0.5% 1
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QUANTO À IDENTIDADE ÉTNICO
RACIAL, VOCÊ SE CONSIDERA
QUANTO À IDENTIDADE ÉTNICO-
RACIAL, VOCÊ SE CONSIDERA



IDENTIFICAÇÃO RACIAL DOS 
ESTUDANTES POR SEXO
IDENTIFICAÇÃO RACIAL DOS 
ESTUDANTES POR SEXO



QUAL A SUA COR?



QUAL A SUA COR? (OPÇÃO 

• 13 Pessoas responderam:  “Parda”

• 2 Pessoas responderam “morena” 

• 1 Pessoas respondeu: "Parda (Miscigenada)”• 1 Pessoas respondeu: "Parda (Miscigenada)”

QUAL A SUA COR? (OPÇÃO OUTRAS)

(Miscigenada)”(Miscigenada)”



QUAL O SEU SEXO BIOLÓGICO
(NÚMERO DE PESSOAS)
QUAL O SEU SEXO BIOLÓGICO
(NÚMERO DE PESSOAS)



QUAL O SEU SEXO BIOLÓGICO?
%
QUAL O SEU SEXO BIOLÓGICO?



QUAL A SUA IDENTIDADE DE GÊNERO?QUAL A SUA IDENTIDADE DE GÊNERO?



QUAL A SUA IDENTIDADE DE GÊNERO?
(NÚMERO DE PESSOAS)
QUAL A SUA IDENTIDADE DE GÊNERO?
(NÚMERO DE PESSOAS)



ORIENTAÇÃO SEXUALORIENTAÇÃO SEXUAL



ORIENTAÇÃO SEXUAL
(NÚMERO DE PESSOAS)(NÚMERO DE PESSOAS)



QUAL A SUA ORIENTAÇÃO RELIGIOSA?
Orientação Religiosa Percentual

Não tenho religião 31.7%

Evangélica 22.4%

Católica 16.9%

Protestante 9.3%

Umbandista 4.9%

Agnóstica 4.4%

Espírita 4.4%

Ateísta 3.3%

Candomblecista 1.1%

Budista 0.5%

Daimista 0.5%

Outra 0.5%

QUAL A SUA ORIENTAÇÃO RELIGIOSA?
Percentual N° de respostas 

Individuais

31.7% 58

22.4% 41

16.9% 31

9.3% 17

4.9% 9

4.4% 8

4.4% 8

3.3% 6

1.1% 2

0.5% 1

0.5% 1

0.5% 1



RELIGIÃO VERSUS ORIENTAÇÃO SEXUAL 
HETEROSSEXUAL

ORIENTAÇÃO SEXUAL -
HETEROSSEXUAL



RELIGIÃO VERSUS ORIENTAÇÃO SEXUAL 
BISSEXUAL

ORIENTAÇÃO SEXUAL -
BISSEXUAL



DISCENTES EVANGÉLICOS OU 
PROTESTANTES E BISSEXUAIS
DISCENTES EVANGÉLICOS OU 
PROTESTANTES E BISSEXUAIS



RELIGIÃO VERSUS ORIENTAÇÃO SEXUAL 
HOMOSSEXUAL

ORIENTAÇÃO SEXUAL -
HOMOSSEXUAL
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QUAL O SEU ESTADO CIVIL?QUAL O SEU ESTADO CIVIL?





QUAL O SEU ESTADO CIVIL?
(NÚMERO DE PESSOAS)
QUAL O SEU ESTADO CIVIL?
(NÚMERO DE PESSOAS)



VOCÊ TEM FILHOS?VOCÊ TEM FILHOS?



VOCÊ POSSUI ALGUMA NECESSIDADE 
ESPECIAL?
VOCÊ POSSUI ALGUMA NECESSIDADE 



DE QUE NATUREZA?DE QUE NATUREZA?
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JÁ RESIDIA NA CIDADE DE RIO DAS OSTRAS 
ANTES DE INGRESSAR NA FACULDADE?
JÁ RESIDIA NA CIDADE DE RIO DAS OSTRAS 
ANTES DE INGRESSAR NA FACULDADE?





SE RESIDE NA CIDADE DE RIO DAS OSTRAS, EM QUAL BAIRRO VOCÊ 
MORA? 

BAIRROS

Não se aplica,  resido em outra cidade 

Jardim Marilea

Jardim Bela Vista

Nova Esperança

Extensão do Bosque e Nova CidadeExtensão do Bosque e Nova Cidade

Atlântica, Centro, Cidade Praiana, Liberdade e Âncora 

Cidade Beira mar, Enseada Gaivotas e Serramar

Nova Rio das Ostras, Operário, Ouro Verde, Terra Firme e Village

Casa Grande, Costa Azul, Jardim Campomar, Mar do Norte, Nova 
Aliança, Recreio

Balneário Remanso, Bosque da Praia, Chácara Mariléa, Colinas, 
Jardim Miramar, Maria Turri, Palmital, Parque Zabulão, Praia Mar e 
Vila Verde

SE RESIDE NA CIDADE DE RIO DAS OSTRAS, EM QUAL BAIRRO VOCÊ 

PERCENTUAL N° DE RESPOSTAS 

INDIVIDUAIS 

25,7% 47 

10,9% 20

10,4% 19

3,8% 7

3,3% 63,3% 6

2,7% 5

2.2% 4

Nova Rio das Ostras, Operário, Ouro Verde, Terra Firme e Village 1,6% 3

, Mar do Norte, Nova 1,1% 2

, Colinas, 
, Praia Mar e 

0,5% 1
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OS QUE MORAM EM RIO DAS OSTRAS RESIDEM NOS BAIRROS:
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QUEM NÃO MORA EM RIO DAS OSTRAS 
RESIDE NA CIDADE OU DISTRITO DE:

1

21

3

6

4

Glicério

Macaé

Não se aplica, já resido na cidade de Rio das Ostras

São Pedro Da Aldeia

Tamoios

Unamar

1

2

2

1

15

2

1

Araruama

Barra De São João

Buzios

Cabo Frio

Casimiro De Abreu

Glicério

0 20 40

QUEM NÃO MORA EM RIO DAS OSTRAS 
RESIDE NA CIDADE OU DISTRITO DE:
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A CASA EM QUE VOCÊ MORA É:A CASA EM QUE VOCÊ MORA É:
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3 a 4 pessoas 5 ou mais- emprestada por tempo determinado - família do meu namorado

Cedida - Da sua família -

Própria parcelada - Própria quitada -



QUANTAS PESSOAS VIVEM NA CASA EM 
QUE VOCÊ RESIDE?
QUANTAS PESSOAS VIVEM NA CASA EM 



SÍNTESE DE ORIGEM E MORADIA

• 94% já eram moradores do estado do Rio 

de Janeiro 

• 48,6% já moravam em Rio das Ostras

• Atualmente, 125 alunos residem em Rio 

das Ostras (62,5%, especialmente no 

Mariléa e Bela Vista, 39 pessoas)

• Os demais moram em Cabo Frio (13,7%), 

Macaé (12%) e outras cidades

SÍNTESE DE ORIGEM E MORADIA

• Sobre as condições de moradia:

• 38,3% pagam aluguel

• 27,9% vivem com suas famílias• 27,9% vivem com suas famílias

• 21,3% moram em casas próprias (quitadas 

ou parceladas)

• 9,8% moram em pensões, casas cedidas, 

moradia estudantil ou repúblicas

• 2,2% (4 respondentes) moram na moradia 

estudantil



SAÚDESAÚDESAÚDESAÚDE



VOCÊ TEM PLANO DE SAÚDE?VOCÊ TEM PLANO DE SAÚDE?



VOCÊ POSSUI ALGUM PLANO DE SAÚDE?
(NÚMEROS DE PESSOAS)
VOCÊ POSSUI ALGUM PLANO DE SAÚDE?
(NÚMEROS DE PESSOAS)



VOCÊ TEM ALGUM TIPO DE DOENÇA 
CRÔNICA? QUAL(IS)? (NÚMEROS DE 
PESSOAS)

VOCÊ TEM ALGUM TIPO DE DOENÇA 
)? (NÚMEROS DE 



VOCÊ TEM ALGUM TIPO DE DOENÇA 
CRÔNICA? QUAL(125

2
4

1 1 2 1 1 1 1 1 1 1 1

VOCÊ TEM ALGUM TIPO DE DOENÇA 
CRÔNICA? QUAL(IS)?

1 1 1 1

21

1 2 1

6

1 1 1 1 1



FAZ TRATAMENTO REGULAR PARA 
ESTA(S) DOENÇA(S)?
FAZ TRATAMENTO REGULAR PARA 
ESTA(S) DOENÇA(S)?



FAZ TRATAMENTO REGULAR PARA 
ESTA(S) DOENÇA(S)? (NÚMEROS DE 
PESSOAS)

FAZ TRATAMENTO REGULAR PARA 
ESTA(S) DOENÇA(S)? (NÚMEROS DE 



VOCÊ JÁ TEVE CONTATO COM ALGUM 
SERVIÇO DE SAÚDE MENTAL PARA 
TRATAMENTO:

VOCÊ JÁ TEVE CONTATO COM ALGUM 
SERVIÇO DE SAÚDE MENTAL PARA 



PARA TRATAMENTO DE QUÊ?PARA TRATAMENTO DE QUÊ?





ALGUMA DESSAS DOENÇAS SE 
MANIFESTOU APÓS SEU INGRESSO NA 
UFF?

ALGUMA DESSAS DOENÇAS SE 
MANIFESTOU APÓS SEU INGRESSO NA 



ALGUMA DESSAS DOENÇAS SE 
MANIFESTOU APÓS SEU INGRESSO NA 
UFF? (NÚMEROS DE PESSOAS)

ALGUMA DESSAS DOENÇAS SE 
MANIFESTOU APÓS SEU INGRESSO NA 
UFF? (NÚMEROS DE PESSOAS)



ALGUMA DESSAS DOENÇAS SE 
MANIFESTOU APÓS SEU INGRESSO NA 
UFF? (OPÇÃO OUTRAS)
• “Compulão alimentar”

• “VITILIGO”

• “Bronquite Asmática”• “Bronquite Asmática”

• “Hipertensao”

• “intensificação do transtorno de ansiedade”

• “Asma”

ALGUMA DESSAS DOENÇAS SE 
MANIFESTOU APÓS SEU INGRESSO NA 
UFF? (OPÇÃO OUTRAS)



QUAL(IS)? (ESCOLHA QUANTAS 
ALTERNATIVAS QUISER)
QUAL(IS)? (ESCOLHA QUANTAS 
ALTERNATIVAS QUISER)





*AUMENTO DE 6,4% NA PROCURA POR SERVIÇOS DE 
SAÚDE MENTAL (SUGESTÃO DE IMAGENS)
*AUMENTO DE 6,4% NA PROCURA POR SERVIÇOS DE 
SAÚDE MENTAL (SUGESTÃO DE IMAGENS)



DADOS 
SOCIOECONÔSOCIOECONÔ

MICOS

DADOS 
SOCIOECONÔ-SOCIOECONÔ-

MICOS



COR DECLARADA VERSUS
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morena parda Amarela

VERSUS RENDA

17

22

17

22

18

Acima de 10.000 reais

Entre  2.995 e 4.990 reais

Entre  999 e 1.996 reais

4

2

10 10

2

7

3

4

1

Branca Preta

Entre 1.997 e  2.994 reais

Entre 4.991 e 9.998 reais

Menos de 998 reais (um salário mínimo)

Um salário mínimo (998 reais)



QUAL A RENDA MENSAL TOTAL DE SUA 
FAMÍLIA, INCLUINDO OS SEUS 
RENDIMENTOS?

QUAL A RENDA MENSAL TOTAL DE SUA 
FAMÍLIA, INCLUINDO OS SEUS 



RENDA VERSUS HORAS DE TRABALHO.

3
0

Não trabalho. Trabalho 40 horas semanais ou mais Trabalho até 20 horas semanais
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1
6
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1
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R E A I S

RENDA VERSUS HORAS DE TRABALHO.

1
7

Trabalho até 20 horas semanais Trabalho de 21 a 39 semanais Trabalho eventualmente

1
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9
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M E N O S  D E  9 9 8  R E A I S  ( U M  
S A L Á R I O  M Í N I M O )

U M  S A L Á R I O  M Í N I M O  ( 9 9 8  
R E A I S )



RENDA VERSUS TIPO DE TRABALHO

7

Estágio não 
remunerado.

Estágio 
Remunerado

Acima de 10.000 reais

Entre  2.995 e 4.990 reais 2 1

Entre  999 e 1.996 reais 7 1

Entre 1.997 e  2.994 reais 2 1

Entre 4.991 e 9.998 reais 4

Menos de 998 reais (um salário mínimo)

Um salário mínimo (998 reais) 1
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1 1
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SÍNTESE DE ALGUNS DADOS 
SOCIOECONÔMICOS

• 61,3% têm renda familiar de até três salários mínimos (R$ 2.994)

• 13,7% estão procurando emprego, enquanto 42,6% trabalham (25,1% 

formalmente, e 17,5% informalmente)formalmente, e 17,5% informalmente)

• Dos que trabalham, 13,7% (maior percentual) estão em Serviços e 10,9% 

no governo

• 54,6% não têm renda e dependem da família

• 41,4% acessaram a universidade por meio de cotas

SÍNTESE DE ALGUNS DADOS 
SOCIOECONÔMICOS

61,3% têm renda familiar de até três salários mínimos (R$ 2.994)

13,7% estão procurando emprego, enquanto 42,6% trabalham (25,1% 

formalmente, e 17,5% informalmente)formalmente, e 17,5% informalmente)

Dos que trabalham, 13,7% (maior percentual) estão em Serviços e 10,9% 

54,6% não têm renda e dependem da família

41,4% acessaram a universidade por meio de cotas



QUAL ALTERNATIVA A SEGUIR MELHOR 
DESCREVE SUA SITUAÇÃO FINANCEIRA?
QUAL ALTERNATIVA A SEGUIR MELHOR 
DESCREVE SUA SITUAÇÃO FINANCEIRA?



VOCÊ TRABALHA ATUALMENTE?VOCÊ TRABALHA ATUALMENTE?



VOCÊ TRABALHA ATUALMENTE?
(NÚMEROS DE PESSOAS)
VOCÊ TRABALHA ATUALMENTE?
(NÚMEROS DE PESSOAS)



QUANTAS HORAS SEMANAIS VOCÊ 
TRABALHA?
QUANTAS HORAS SEMANAIS VOCÊ 



EM QUAL SETOR QUE VOCÊ TRABALHA 
ATUALMENTE?
EM QUAL SETOR QUE VOCÊ TRABALHA 



QUANTO AO SEU VÍNCULO
VOCÊ É:

Não trabalho

Trabalhadora assalariada CLT

Trabalhadora informal (faço bicos)

Autônoma ou profissional liberal

Funcionária pública municipal estatutária

Funcionária pública municipal contratada

Funcionária pública municipal estatutária

Microempresária ou microempreendedora

Outras

VÍNCULO EMPREGATÍCIO, 

Percentual N° de respostas individuais

52.2% 96

12.6% 23

12.6% 23

7.7% 14

5.5% 10

4.4% 8

0.5% 1

0.5% 1

3.8% 7



VIDA ACADÊMICAVIDA ACADÊMICAVIDA ACADÊMICAVIDA ACADÊMICA



QUAL É O NÍVEL DE ESCOLARIDADE DO 
SEU PAI OU RESPONSÁVEL FINANCEIRO 
MASCULINO?

QUAL É O NÍVEL DE ESCOLARIDADE DO 
SEU PAI OU RESPONSÁVEL FINANCEIRO 



QUAL É O NÍVEL DE ESCOLARIDADE DA 
SUA MÃE OU RESPONSÁVEL FINANCEIRO 
FEMININA?

QUAL É O NÍVEL DE ESCOLARIDADE DA 
SUA MÃE OU RESPONSÁVEL FINANCEIRO 



QUAL MODALIDADE DE ENSINO MÉDIO 
VOCÊ CONCLUIU?
QUAL MODALIDADE DE ENSINO MÉDIO 



EM QUE ANO VOCÊ TERMINOU O ENSINO 
MÉDIO?
EM QUE ANO VOCÊ TERMINOU O ENSINO 



VOCÊ JÁ CONCLUIU ALGUMA OUTRA 
GRADUAÇÃO?
VOCÊ JÁ CONCLUIU ALGUMA OUTRA 



Seu ingresso 

no curso de 

graduação se 

deu por meio 

de políticas de políticas 

de ação 

afirmativa ou 

de inclusão



MODALIDADES DE INGRESSO (NÚMERO 
DE PESSOAS)
MODALIDADES DE INGRESSO (NÚMERO 



O QUE A INFLUENCIOU A SE MATRICULAR 
NO CURSO DE SERVIÇO SOCIAL?
O QUE A INFLUENCIOU A SE MATRICULAR 
NO CURSO DE SERVIÇO SOCIAL?



O CURSO DE SERVIÇO SOCIAL ERA 
SUA PRIMEIRA OPÇÃO?
O CURSO DE SERVIÇO SOCIAL ERA 
SUA PRIMEIRA OPÇÃO?



O CURSO DE SERVIÇO SOCIAL ERA SUA PRIMEIRA 
OPÇÃO? (NÚMEROS DE PESSOAS)
O CURSO DE SERVIÇO SOCIAL ERA SUA PRIMEIRA 
OPÇÃO? (NÚMEROS DE PESSOAS)



VOCÊ DEIXOU DE TRABALHAR PARA 
ESTUDAR?
VOCÊ DEIXOU DE TRABALHAR PARA 



EM QUE SEMESTRE VOCÊ INGRESSOU NO 
CURSO DE SERVIÇO SOCIAL?
EM QUE SEMESTRE VOCÊ INGRESSOU NO 
CURSO DE SERVIÇO SOCIAL?



EM QUE PERÍODO VOCÊ ESTÁ 
ATUALMENTE?
EM QUE PERÍODO VOCÊ ESTÁ 



VOCÊ TEM COMPUTADOR EM CASA?VOCÊ TEM COMPUTADOR EM CASA?



VOCÊ ACESSA A INTERNET COM MAIOR 
FREQUÊNCIA POR QUAL EQUIPAMENTO?
VOCÊ ACESSA A INTERNET COM MAIOR 
FREQUÊNCIA POR QUAL EQUIPAMENTO?



POR QUANTAS HORAS AO DIA, EM 
MÉDIA, VOCÊ NAVEGA NA INTERNET?
POR QUANTAS HORAS AO DIA, EM 
MÉDIA, VOCÊ NAVEGA NA INTERNET?



QUAL É A MAIOR FINALIDADE DO SEU 
ACESSO À INTERNET?
QUAL É A MAIOR FINALIDADE DO SEU 
ACESSO À INTERNET?



QUAL A PERIODICIDADE COM QUE VOCÊ 
LÊ JORNAIS E REVISTAS, SEJAM ELES 
IMPRESSOS OU ONLINE

QUAL A PERIODICIDADE COM QUE VOCÊ 
LÊ JORNAIS E REVISTAS, SEJAM ELES 

ONLINE?



QUANTAS HORAS POR SEMANA VOCÊ 
DEDICA À LEITURA E AO ESTUDO 
ACADÊMICOS?

QUANTAS HORAS POR SEMANA VOCÊ 
DEDICA À LEITURA E AO ESTUDO 



EM RELAÇÃO ÀS LEITURAS ACADÊMICAS 
INDICADAS, VOCÊ GERALMENTE:
EM RELAÇÃO ÀS LEITURAS ACADÊMICAS 
INDICADAS, VOCÊ GERALMENTE:



Dedicação à leitura acadêmica versus
*61 estão desempregadas.

4

2

16

4

8

2

9

4

7

Apenas assisto às aulas De 5 a 10 horas

Estágio não remunerado. Estágio Remunerado Não. Procurando vagas

38

19

32

versus emprego

7

5

3

5

11

2

19

2
3

Entre uma e cinco horas Mais de 10 horas

Procurando vagas Sim Informalmente. (bicos) Sim, formalmente.



QUE FATORES IMPACTAM NEGATIVAMENTE 
NO SEU RENDIMENTO NO CURSO?
QUE FATORES IMPACTAM NEGATIVAMENTE 
NO SEU RENDIMENTO NO CURSO?



QUE FATORES IMPACTAM NEGATIVAMENTE 
NO SEU RENDIMENTO NO CURSO?
QUE FATORES IMPACTAM NEGATIVAMENTE 
NO SEU RENDIMENTO NO CURSO?



COMO VOCÊ FAZ PARA SE ALIMENTAR 
DURANTE O TEMPO EM QUE ESTÁ NA UFF?
COMO VOCÊ FAZ PARA SE ALIMENTAR 
DURANTE O TEMPO EM QUE ESTÁ NA UFF?



VOCÊ PARTICIPOU DE ALGUMA SELEÇÃO 
PARA OBTER ALGUM TIPO DE BOLSA OU 
AUXÍLIO ESTUDANTIL?

VOCÊ PARTICIPOU DE ALGUMA SELEÇÃO 
PARA OBTER ALGUM TIPO DE BOLSA OU 
AUXÍLIO ESTUDANTIL?



QUAIS?



QUAL O PRINCIPAL MEIO DE TRANSPORTE 
QUE UTILIZA PARA SE LOCOMOVER PARA 
A UFF?

QUAL O PRINCIPAL MEIO DE TRANSPORTE 
QUE UTILIZA PARA SE LOCOMOVER PARA 



VOCÊ JÁ SOFREU ALGUM TIPO DE 
PRECONCEITO NA UNIVERSIDADE?
VOCÊ JÁ SOFREU ALGUM TIPO DE 
PRECONCEITO NA UNIVERSIDADE?



DE QUE TIPO?



VOCÊ JÁ SOFREU ALGUM TIPO DE 
VIOLÊNCIA DENTRO OU NAS 
PROXIMIDADES DA UNIVERSIDADE?

VOCÊ JÁ SOFREU ALGUM TIPO DE 
VIOLÊNCIA DENTRO OU NAS 
PROXIMIDADES DA UNIVERSIDADE?



DE QUE TIPO?



HOUVE ALGUM TIPO DE APOIO 
INSTITUCIONAL?
HOUVE ALGUM TIPO DE APOIO 



DE QUAIS ATIVIDADES EXTRACLASSE 
VOCÊ PARTICIPA OU JÁ PARTICIPOU?
DE QUAIS ATIVIDADES EXTRACLASSE 
VOCÊ PARTICIPA OU JÁ PARTICIPOU?



VIDA POLÍTICA ,  
CULTURAL E CULTURAL E 

L A ZER

VIDA POLÍTICA ,  
CULTURAL E CULTURAL E 

L A ZER



EM RELAÇÃO A SUA ORIENTAÇÃO 
POLÍTICA, VOCÊ SE CONSIDERA:
EM RELAÇÃO A SUA ORIENTAÇÃO 
POLÍTICA, VOCÊ SE CONSIDERA:



DE QUAIS ESPAÇOS DE ORGANIZAÇÃO 
POLÍTICA VOCÊ PARTICIPA OU 
PARTICIPOU? 

DE QUAIS ESPAÇOS DE ORGANIZAÇÃO 
POLÍTICA VOCÊ PARTICIPA OU 



PARTICIPA DE ALGUM GRUPO OU 
MOVIMENTO, DE ENGAJAMENTO 
SOCIAL, DE NATUREZA FILANTRÓPICA 
OU RELIGIOSA?

PARTICIPA DE ALGUM GRUPO OU 
MOVIMENTO, DE ENGAJAMENTO 
SOCIAL, DE NATUREZA FILANTRÓPICA 



HORAS DE LEITURA VERSUS
APENAS 37,2% DISCENTES PARTICIPAM DE MOVIMENTOS SOCIAIS/POLÍTICO

VERSUS ENGAJAMENTO
APENAS 37,2% DISCENTES PARTICIPAM DE MOVIMENTOS SOCIAIS/POLÍTICOS



DISTRIBUIÇÃO ENTRE OS MOVIMENTOS

24 1 1 1 3 5 1 7 1

C E N T R O  A C A D Ê M I C O C O M I S S Ã O  D E  E S T Á G I OA S S O C I A Ç Ã O  A T L É T I C A  A C A D Ê M I C A  U F F  R I O  D A S  
O S T R A S

M O V I M E N T O  E S T U D A N T I L M O V I M E N T O  E S T U D A N T I LM O V I M E N T O  E S T U D A N T I L

G R U P O S  D E  E S T U D O S  M A R X I S T A SN E N H U M

C O N S E L H O  D E  D I R E I T O S

M O V I M E N T O  S O C I A L

P A R T I C I P O  D E  M O V I M E N T O S  S O C I A I S

DISTRIBUIÇÃO ENTRE OS MOVIMENTOS

1 1 6 1 10 1 1 1 2

A S S O C I A Ç Ã O  A T L É T I C A  A C A D Ê M I C A  U F F  R I O  D A S  C E N T R O  A C A D E M I C O  E  M O V I M E N T O  E S T U D A N T I L /  
S O C I A L

C E N T R O  A C A D E M I C O ,  C O O R D E N A Ç Ã O  D A  C O A ,  
C O O R D E N A Ç Ã O  R E G I O N A L  D A  E N E S S O ,

M O V I M E N T O  E S T U D A N T I L

M O V I M E N T O  E S T U D A N T I L M O V I M E N T O  E S T U D A N T I LM O V I M E N T O  E S T U D A N T I L M O V I M E N T O  E S T U D A N T I L M O V I M E N T O  E S T U D A N T I L

S I N D I C A T O S I N D I C A T O S I N D I C A T O

M O V I M E N T O  S O C I A L

P A R T I C I P O  D E  M O V I M E N T O S  S O C I A I S

P A R T I D O  P O L Í T I C O



MILITÂNCIA VERSUS LEITURA

22

33

10

Leio mais da metade Leio menos da metade
Leio todos os textos Leio, em média, metade dos textos pedidos

1 1

6

11

3

1 1 1 1

5

11
2

1 1 1
2

Comissão de Estágio Centro Acadêmico

Partido político Partido político

Movimento social

Conselho de Direitos

Grupos de estudos marxistasnenhum (vazio)

LEITURA
Leio menos da metade Leio somente os indicados para prova
Leio, em média, metade dos textos pedidos Não leio.

1 1 1 1 1
2 2 2

1 11 1
22

1
2

1 1

4

1 11

Associação Atlética Acadêmica Uff Rio das OstrasCentro academico e movimento estudantil/ socialcentro academico, coordenação da coa, 
coordenação regional da enesso,

MOVIMENTO ESTUDANTIL

Partido político Partido político Partido político Partido político

Movimento social Movimento social

Sindicato

Movimento estudantil



QUAL DOS PROGRAMAS ABAIXO VOCÊ 
FAZ COM MAIS FREQUÊNCIA?
QUAL DOS PROGRAMAS ABAIXO VOCÊ 
FAZ COM MAIS FREQUÊNCIA?



QUANTO TEMPO POR SEMANA VOCÊ 
RESERVA PARA O LAZER?
QUANTO TEMPO POR SEMANA VOCÊ 
RESERVA PARA O LAZER?



LAZER VERSUS

4
1

2
8

2
1

1
3

7

5

NÃO

0 a 2 horas 11 a 15 horas 3 a 5 horas

VERSUS SAÚDE MENTAL

2
5

1
2

5

2
5

1
8

4 4

SIM

3 a 5 horas 6 a 10 horas Acima de 16 horas Nenhum



QUAIS DAS ATIVIDADES ABAIXO VOCÊ 
USUFRUI? 
QUAIS DAS ATIVIDADES ABAIXO VOCÊ 



AVALIAÇÃO DA 
PESQUISAPESQUISA

AVALIAÇÃO DA 
PESQUISAPESQUISA



AVALIE ESTA PESQUISA COM NOTAS DE 1 
A 5
AVALIE ESTA PESQUISA COM NOTAS DE 1 



PESQUISA 
QUALITATIVAQUALITATIVA

PESQUISA 
QUALITATIVAQUALITATIVA



EM PROGRESSO...



EM PROGRESSO...



ENCAMINHAMENTOS PARA LIDAR COM 
OS PRINCIPAIS PROBLEMAS 
ENCONTRADOS
Contato com Coletivo Trampo para 

qualificação em mediação de grupo de 

apoio com profa. especializada em 

psicologia de grupos psicologia de grupos 

• Contato com SPA para encaminhamento 

de casos mais graves de sofrimento e 

adoecimento psíquicos

• Mesma coisa com a rede pública de saúde 

mental e/ou ONG

ENCAMINHAMENTOS PARA LIDAR COM 
OS PRINCIPAIS PROBLEMAS 

Acolhimento a pessoas com deficiência 

(coordenação)

• Acolhimento a alunas idosas 

• Apoio a pessoas com dificuldades de 

aprendizagem 

• Problemas financeiros e “doença Brasil”



CRÉDITOSCRÉDITOSCRÉDITOSCRÉDITOS



E Q U I P E

Deborah Minatelli de Oliveira

Elyn M. Fragoso

Heloisa Helena L. de A. Mota 

(bolsista)

Katthelyn Cristina S. de Abreu 

(bolsista)

Prof. Dr. Juan J. Retana

Letícia Santos Pinheiro  

Patrícia Lizete da Silva (bolsista)

Sabrina Ribeiro Rangel

Profa. Dra. Vânia Noeli Ferreira de 

Assunção (coord.)

Apoio técnico

Romano Bruni


